

葉克冬：「習馬會」具想像空間

【大公報訊】據中新社北京三日消息：全國政協委員、國務院台辦副主任葉克冬3日在北京表示，「習馬會」屬於兩岸關係和平發展具有想像空間的一部份。

全國政協十二屆二次會議當天下午在北京開幕。會前，葉克冬在人民大會堂外接受兩岸媒體採訪時作上述表示。

有記者針對昆明「3·01」暴恐事件，問兩岸是否可以聯合反恐？

葉克冬說，「兩岸在這些方面當然應該合作，如果有這一方面需要的話，我們也會認真研究。」

至於聯合反恐是否會列入未來兩岸兩會（大陸海協會與台灣海基會）的討論範圍，葉克冬說，如果有需要，兩會可以商量這樣的議題。

當天稍早前，全國政協委員、海峽兩岸關係協會副會長孫亞夫接受記者採訪時也談到兩岸領導人會面的事情。他表示，實現兩岸領導人會面是我們30多年來的主張，30多年來我們一直為此而努力。

當被問及「如何理解尊重台灣人民的選擇」時，孫亞夫回答，這是我們一貫的想法，我們主張實現兩岸和平統一。

，當然要尊重歷史，尊重現實。

大陸全面深化改革會對台灣產生什麼影響？孫亞夫表示，全面深化改革產生的影響是全方位的，對大陸、對台灣、對全世界都有很大影響。大陸經濟的發展、社會各方面的進步，都對台灣、對兩岸關係產生很大影響。

孫亞夫還指出，鞏固深化兩岸關係和平發展，要做的很多。兩岸關係全面發展當然包括政治、經濟、文化、社會各個方面，繼續加強經濟合作、文化交流、人民來往很重要，同時進一步增進政治互信也非常重要。



▲國台辦副主任葉克冬（前排左四）日前在台北出席座談會，傾聽台灣文化界對兩岸文化交流合作的需求、意見和建議 中新社

藍立軍令狀誓促服協過關

綠威脅杯葛到底 揚言讓兩岸重新談判

全力動員，展現「不惜一戰」的決心。在馬英九強烈表達本會期通過的期望後，國民黨已下達「本會期無論如何都要過關」的軍令狀。民進黨方面3日則揚言，要讓兩岸服貿協議重啟談判。

【大公報訊】綜合中通社及《聯合報》三日報道：台經部長張家祝表示，服貿協議案在「立法院」遲遲未通過，兩岸貨品貿易協議也不可能簽署，台灣要加入TPP（跨太平洋經濟夥伴關係協議）與RCEP（區域全面經濟夥伴關係），更會困難重重。若韓國與中國年底簽署FTA，台廠商出口衝擊更大。

韓企若佔先機衝擊台企

台「國貿局」指出，兩岸服貿協議實施後，台灣總體實質GDP，預期可增加9700萬美元至1.34億美元，台灣經濟增長率也可增加0.025%~0.034%，服務業就業人口增加逾1.1萬人。

全球第3大釣具品牌的寶熊漁具（OKUMA）董事長張良任說，競爭是產業常態，台灣市場規模小，服務業必須走向國際化，絕不可關起門來逃避，長期過度保護，對任何企業發展都不利。

台灣物流協會理事長陳立武說，兩岸服貿是趨勢，物流業者需因應潮流變化。只要物流業者借力使力，將利大於弊，若不能因應改變，一定弊大於利。例如島內大型物流業，可趁此機會仿效國際企業DHL公司，朝向全球運籌發展，成為華人DHL。

據透露，國民黨將採「逐步推進」策略，要求行政部門須設法擴大社會支持聲浪，理性逼迫民進黨面對問題，「不能只讓國民黨扛」。

民進黨主席蘇貞昌3日說，由於台灣與「中國」在政經體制上不同，一邊是民主自由「國家」、一邊是國家計劃型經濟；在經濟規模上雙方差異懸殊，且兩岸在加入WTO的開放承諾也不一樣，因此，他主張兩岸服貿協議能夠重啟談判。



設計圖片

兩岸服務貿易協議要點

台灣對大陸開放

大陸對台灣開放

電腦、租車、平面廣告、印刷業	商業服務	印刷業（大陸方須居主導）
快遞、一般網路業	通訊	網購業者可在福建設點（持股不超過55%）
營造、裝修業	建築	台資入股業者在大陸可投標工程
餐廳、觀光旅館可來台設點；可在台設最多3家旅行社	觀光旅遊	旅行業
遊樂園、運動場館（高爾夫球場例外）	娛樂文化運動	音樂廳、劇場、運動場館（高爾夫球場例外）
貨運、纜車業可來台設點，可在台設客運轉運站	運輸	台資可入股大陸長途公路客運49%
洗衣、美髮、線上遊戲（限研發製作）業；殯儀館及火葬場	其他	商標代理、殯葬業（火葬場除外）

「七合一」選舉規模大 堪稱最澎湃求職潮

【大公報訊】據中通社三日報道：台灣將於11月29日登場的「七合一」選舉，將是台灣史上第一次將地方公職改選全部合併舉行投、開票的日子，堪稱政治版圖重組世紀大戰。藍綠陣營決戰「六都」（台北、新北、台中、台南、高雄、桃園）、搶攻16縣市，無論參選人數、應選席次或選舉種類，都是台灣史上規模最大、投開票最複雜的一場選舉。

台灣從「中央」到地方各種選舉時程不一，連年選舉屢遭詬病。歷經陳水扁、馬英九「修憲」、修法，將選舉整併為每4年內舉辦兩次，一次是「中央」的「總統」及立委選舉，另一次則是地方公職改選整合。

年底「七合一」選舉，正是首度登場的地方公職合併選舉。「規模最大」在於，將選出超過1萬名地方公職，包括「六都」、16縣市共22位縣市長；根據「中選會」預測，參選人數將突破2萬人，堪稱選舉

史上「最澎湃的求職潮」。

至於「最複雜」，則是因為這次選舉項目包括「直轄市長」、「直轄市議員」、縣市長、縣市議員、鄉鎮市長、鄉鎮市民代表、村里長等7類公職，「七合一選舉」的簡稱即由此而來。

配合選舉時程整併，台灣地方劃分也同步進行變革。其中最大的改變，即為縣市合併升格；人口突破200萬人的桃園縣，將於今年底升格為「直轄市」。至此，台北、新北、桃園、台中、台南、高雄「六大大都會區」確立，年底將產生6位「直轄市長」。

在現有藍綠版圖，包括桃園等「四都」7縣市確定由現任首長爭取連任，其他如台北市等「二都」9縣市則因任期屆滿或現任者動向未明，選戰將出現新局面。據台灣「中選會」預估，今年底「七合一」選舉將花費新台幣31.5億元，與2009、2010年分開選舉相較，約可省下1億元。

「胖達人」去年虧損1.4億餘元（新台幣，下同），基因國際代經營胖達人的子公司生技達人公司更宣布減資1.5億餘元，佔總股份99%，資本額只剩10元，該公司名存實亡。

胖達人標榜「天然酵母，無添加人工香料」，並來香港開分店，但被香港市民質疑產品添加人工香精，鬧出風波，最終導致「胖達人」結業。

▲「胖達人」生意一落千丈

資料圖片

香精麵包毀招牌 「胖達人」執笠

3月起更名為「太陽王路易」；但台北忠孝與新竹北大2間門市不在收購計劃中。鼎尚餐飲公司不願透露實際交易金額，僅提到2月中下旬，就談妥交易細節。

「胖達人」去年虧損1.4億餘元（新台幣，下同），基因國際代經營胖達人的子公司生技達人公司更宣布減資1.5億餘元，佔總股份99%，資本額只剩10元，該公司名存實亡。

胖達人標榜「天然酵母，無添加人工香料」，並來香港開分店，但被香港市民質疑產品添加人工香精，鬧出風波，最終導致「胖達人」結業。

▲「胖達人」生意一落千丈

資料圖片

豬價米價齊漲

【大公報訊】據中通社三日報道：台灣繼白米價創新高後，毛豬批發價也飆破每公斤81元（新台幣，下同）的新高。有超商業者的滷肉飯也從45元漲到50元。

據台媒3日報道，台灣去年10月爆發小豬下痢疫情，死掉逾21萬頭小豬，佔現有小豬的三、四成。全台肉品市場毛豬每公斤批發價已飆至81.72元，比去年同期狂漲二成八。畜牧處官員表示，這次小豬疫情讓豬價持續攀升，主因是市場預期心理及肉商搶購「囤貨」所致。

因小豬養7個月長到110多公斤才可上市，農委會估計今年中市場會缺豬，估計7月起每天會缺1500多

滷肉飯貴5元

頭至2000頭豬，因此上周召集養豬協會、冷凍肉品公會研商，協調冷凍肉品業者進口丹麥、美國、加拿大豬肉，首批可望本月中到貨，讓市場不會斷貨。

台灣養豬協會理事長楊冠章表示，他最擔心7月起市場沒豬肉可賣。現除宜蘭、花蓮肉品市場已從每周10日增為每周休2日調節，台東肉品市場也打算跟進。台北市多個市場的豬肉攤商說，現一頭豬已從以往9000多元漲到12000多元，成本大增近三成，本月起也會調漲零售價。島內超商也跟上這波漲風，調漲滷肉飯及雞肉飯售價，每份漲5元，漲幅一成一。

除了豬價，米價漲勢也不停，台灣人常吃的白米每公斤零售價已飆至41.94元，為歷年新高。

隨着台灣「立法院」新一屆會期開議，島內輿論的焦點隨即落在了被卡在「立法院」而遲遲未能生效的兩岸服務貿易協議上。這份攸關台灣經濟發展的協議能否生效實施，將是「立法院」本會期的重頭戲：國民黨信誓旦旦，立下軍令狀，聲言無論如何都要令服貿協議通過；民進黨則來勢洶洶，揚言服貿協議的通過率是零。新春剛過的「立法院」瀰漫着山雨欲來風滿樓的緊張氣氛。藍綠大戰一觸即發。

兩岸已於去年6月簽署了服貿協議，但在島內，服貿須由「立法院」逐條審查、逐條表決，而且須在國民黨和民進黨各舉行八場公聽會後才可開始審議。由於民進黨從中作梗，拖慢舉行公聽會的速度，以致下週才完成最後一場公聽會。換言之，兩岸服貿最快也要本月中旬才進入審查程序。但以目前民進黨對服貿的強硬態度來看，審查過程恐怕充滿了變數。民進黨主席蘇貞昌去年12月更許下「三願」，其中「一願」就是「兩岸服貿協議重啟談判」。他昨天亦叫囂「務必要讓兩岸服貿協議重啟談判」。由此可以預料，民進黨立委審查服貿協議時勢必橫加阻撓。

兩岸服貿協議被視為兩岸經貿合作的又一里程碑。兩岸進一步互相開放服務業市場：大陸對台開放達80條，台灣方面出價高於對WTO承諾的水平，一次性出價涵蓋的行業類別之多、開放力度之大，在大陸已簽署的類似協議中前所未見。而且台灣服務業發展比較成熟，頗具競爭力，大陸寬闊的市場和充實的資金正好可為島內服務業者提供擴充業務的機會和舞台。

島內業界、學界及輿論普遍認為服貿協議將給台灣經濟建設帶來重大「利多」。民進黨卻反其道而行之，再次凸顯了該黨愚昧無知和鼠目寸光。蘇貞昌反對兩岸服貿的原因之一竟然是「兩岸政經體制不同」，認為大陸是「計劃經濟」。這種說法真是贻笑大方。大陸確實會實施計劃經濟，但自1979年實行改革開放至今，已建立起比較完善的社會主義市場經濟體制了。蘇貢昌對大陸的認知還停留在30多年前，不知今昔何昔，真是愚不可及。難怪當兩岸關係和平發展已成爲不可逆轉的歷史潮流，蘇貢昌還死抱「台獨」黨綱，一條路走到黑了。

今年正值台灣地方選舉，民進黨爲了討好深綠人士，勢必賣力阻撓服貿協議通過，但這只會給自己貼上「仇中」和「反商」的標籤，只會離島內主流民意越來越遠。

街頭監視器立功 台罪案破獲率高

【大公報訊】據中新社台北三日消息：台北街頭監視器有13699支監視器，拍攝大街小巷，成警方辦案利器，其中搶奪案破案率連年破百，去年度也已幾乎全數偵破。

台灣TVBS電視3日援引警方統計數據，2008年台北街頭搶奪案179件，破案率56%，到2012年後有監視器加持，破案率連年破百。監視器對歹徒的車牌、身形特徵，甚至移動路線，可以全面過濾。

聯合醫院前總院長彭瑞鵬的妻子在永康街遭人砍傷，就是靠着監視器鎖定犯徒特徵和動線，不到一天就抓到嫌犯。爲此，台北市警局還特別製作了一萬份A4紙大小的文宣海報，在政府機關門口、醫院前，甚至廟宇旁的里長布告欄都張貼，標題就說街頭搶奪案百分百，還把歷年績效以圖表呈現。警方認爲文宣對犯罪也有嚇阻作用。

另據台灣媒體報道，台中市警方3日宣告，破獲一起歹徒隨即押人勒索案。警方就是經調閱有關監視器發現，2月27日中午，兩名歹徒埋伏在百貨公司地下停車場強押一名婦人上車，搜刮其皮包財物，並押往附近銀樓強迫刷卡購買3條金項鍊後逃逸。目前，一名嫌犯投案，其涉嫌包庇的女友也已到案，均依法送辦。

周大觀基金登陸頒獎助病童

【本報記者張帆上海三日電】台灣知名公益慈善組織「周大觀文教基金會」今年首次跨海頒發「周大觀抗癌圓夢助學金」和「周大觀全球熱愛生命獎」。近日來自兩岸的9位獲獎者齊聚上海兒童醫院，分享共計8萬元人民幣的獎金和各自心得。

周大觀是台灣知名的抗癌小詩人，1997年他去世後，父親周進華、母親郭盈蘭爲了完成其「熱愛生命，快樂生活」的遺志，聯合友人共同發起「周大觀文教基金會」，啓動資金全部來自周大觀的個人儲蓄和著作出版所得。迄今爲止，已經有近8000名癌症病童獲得資助上學圓夢，還有來自47個國家和地區的276位傑出人士獲得「全球熱愛生命獎」。這次的頒獎是這一基金首次跨越海峽，義助大陸病童。



▲由於米價和豬價雙雙上升，以這兩種材料為主的滷肉飯也隨之漲價 資料圖片